

# HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN

Fgy. óra . . . 100 K Negyedévre . . . 280 K  
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 5 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik hétfő kivételével minden nap  
Felelős főszerkesztő: Dr. Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.  
INTERURBAN TELEFON: 3-43. SZÁM.

## Nem leszünk öngyilkosok

A numerus clausus a legfőbb pontja a „liberális“ ellenzéknek. Ezt a „sérlelmét“ emlegetik a legsűrűbben, ennek eltörlését sürgetik a legtörelmetlenebbül. Ezzel egyúttal a legfényesebben bizonyítva van az is, hogy ezek az urak első sorban a zsidó faji érdekekért harcolnak, akkor is, ha az nyilvánvalóan szembe kerül is a magyar faj érdekével. Hiszen világos, hogy ha a numerus clausus intézménye csakugyan „sérlelmé“ is, kizárólag a zsidó faj sérelme. Legújabbban azt a hírt közölték, hogy a kormány hajlandó a téren is bizonyos „engedményekre“, minek következtében az egész kérdés revízió alá kerül. Ebből az alkalomból nem árt, ha rámutatunk röviden azokra az okokra, melyek ezt a „reakciós“ intézkedést életre hívták.

Azt már nem kell bizonyítani, hogy a nemzet szellemi vezetése, a közvélemény irányítása természetesen a világon mindenütt a művelt középosztály kezében van. A tisztviselők, ügyvédek, orvosok, írók, hírlapírók, tanárok, mérnökök stb. alkotják a szellemi intelligenciát és hivatottak a szellemi vezetésre. Épenséggel nem közömbös tehát a nemzetre nézve, hogy ez az elem honnan és kikből toborzódik.

E tekintetben a statisztika tárgyilagosa és némán is hangos számszlopai megdöbbentő képet tárnak elénk. Van olyan szellemi foglalkozási ág, melynek művelői között a zsidók nagyobb számban találhatók, mint az összes keresztyén felekezetűek együttvéve, s az egyetemen a hallgatók nagyobbik fele zsidó volt a javukra vonatkozó arányszám évről-évre növekedett.

Ha ennek erélyes kézzel gátat nem emelünk, rövid idő alatt bekövetkeznék az a helyzet, hogy a szellemi foglalkozást űzők csaknem kizárólag a zsidókból kerülnek ki, ami egyértelmű azzal, hogy az ezen társadalmi réteget megillető szellemi vezető szerep is csaknem kizárólag a zsidó faj kezére kerülne. Ez a veszedelem annyival is inkább fenyegető, mert az eddig vezető keresztyén intelligencia nagyrészt leszegényedett, míg a konjunktúra kedvezéséből mérhetetlenül felgazdagodott zsidóság könnyűszerrel áldozhat arra, hogy az új nemzedéknek a legmagasabb fokú iskolai kiképzést megszerezze, amihez hozzájárul a ropant erős faji összetartás, mely a szegénysorsú zsidó ifjút támogatja tanulmányai végzésében.

Lehet-e és szabad-e bármely fajnak olyan privilégiumát megtűrni, mely szerint, dacára annak, hogy az összlakosságnak csak 5-6 %-at teszi, nem elég, hogy a nemzeti vagyonnak a felét, a pénzületnek, nagyparnak, kereskedelemnek, ház- és földbirtoknak a lélekszám szerinti arányt sokszorosan meghaladó részét

kaparintotta (mindössze néhány évtizedes „liberális“ rezsim alatt) a kezébe, hanem a szellemi vezetést is feltartóztatatlanul magának sajátítsa ki?

Ez bizonyára nem volna más, mint öngyilkosság. Ez az ut kétségtelenül odavezetne, hogy még néhány évtized múlva a szerencsétlen magyar-ság nem volna más, mint a zsidóság robotos rabszolgája, kiszolgáltatva az idegen fajnak anyagi és szellemi téren egyaránt.

A magyar közvélemény ne engedje megtévesztetni magát azoktól a tendenciózus maszlagoktól, amelyek a zsidó pénzen megvásárolt „demokraták“ és „radikálisok“ hangos szóval dobálnak a köztudatba, melyek között nem utolsó kőklerség a „művelt Nyugat“-ra való sűrű hivatkozás. Nos, az a művelt Nyugat is ébred. Ott is érzik már annak a szükségét, hogy a zsidóság tulságos előretörésével szemben hathatósan és intézményesen védekezzenek. A polgári szabadság és egyenlőség klasszikus hazája: az Amerikai Egyesült Államok is szükségessé látja a numerus clausus behozatalát, de egész Európában is mindenütt védekeznek már a felébredt keresztyének, nem sokat törődve vele, hogy mit szól hozzá a „Világ“ meg az „Egyenlőség“. Pedig ott boldog állapotok vannak a miénkhez képest, mert sehol olyan nagy hatalomra nem tettek szert a zsidók, mint miánálunk.

Nem akarunk hitelt adni a liberális berkekből kiindult híreszteléseknek, (kísérleti léggömbök?), melyek a nemzeti kormányt azzal gyanúsítják, hogy a numerus clausus eltörlésének vagy „enyhítésének“ gondolatával foglalkozik s nem tétélezük fel a törvényhozás nemzeti alapon álló többségéről, hogy ilyen nemzetgyilkos szándékot támogasson és megvalósítani segítsen.

Ha az isteni bölcs rendelés azt végezte rólunk, magyarokról, hogy meg kell halnunk, ám haljunk meg becsülettel, de önként ne öljük bele magunkat a pocsolva sarába.

Lers Vilmos, akiről bizonyos oldalról makacsul terjesztették azt a hírt, hogy a numerus clausus megváltoztatása érdekében indítványt tesz elő a nemzetgyűlésen, a következő nyilatkozatot tette:

— Gastein fürdőn értesültem a legnagyobb meglepetéssel arról, hogy én a numerus clausus revízióját „sürgetem“ és ebben az irányban már lépéseket is tettem volna. Pedig az utóbbi időben nem is tartózkodtam Budapesten, sem erről, sem más kérdésről tehát nem nyilatkozhattam. Az egész dologból csak annyi igaz, hogy mint a nemzetközi jog egyetemi tanára az utóbbi időben a diákság teljes részvétlenségét tapasztaltam az egyetemi tanulmányok iránt.

## Álhir Bethlen és Bratianu találkozásáról

Budapest, aug. 29. A nemzetgyűlés szeptember 5-én folytatja tanácskozásait s mielőtt az adójavaslatokkal végez, egyelőre hosszabb parlamenti szünetre megy, ami előreláthatólag október közepéig fog tartani. Szünet után a főrendiház reformjáról szóló javaslat kerül tárgyalás alá.

### Bethlen és Bratianu

Állítólagos tárgyalásáról adott hírt egy máramarosi oláh lap, ami Dornavatra történt volna. Illetékes helyen kijelentik, hogy a miniszterelnökök találkozásáról szóló hír egyáltalán nem felel meg a valóságnak, mert abban az időben, amikor az állítólagos tanácskozás folyt, Bethlen gróf nem hagyta el Magyarországot területét.

### A külügyi bizottság

nincs kizárva, hogy még a nemzetgyűlés megnyitása előtt, az interparlamentaris konferencia végeztével össze fogja hívni Bethlen István miniszterelnök. Pénteken különben minisztertanács lesz, amelyen a külpolitikai helyzettel fognak foglalkozni. Bánffy gróf külügyminiszter már nem vehet részt, mert holnap utazik Genfbe, hogy a népszövetségi ülésen jelen legyen.

### A győri beszéd

amelyben Propper Sándor szociáldemokrata képviselő a liberális ellenzékét a kormánnyal szemben való lanyhasággal vádolta, az ellenzéki frakció körében meglepetést keltett. A szociáldemokraták eljárásának okát abban keresik, hogy a liberális pártok részt vettek az interparlamentaris unio ülésén.

### Főispánváltások

Ismételten írunk már arról, hogy Rakovszky Iván belügyminiszter a

főispáni karban mélyreható változásokat készít elő. Arról van ugyanis szó, hogy több főispánságot egyesítenek és ezzel kapcsolatban több főispánt kicserélnék. Az utóbbiak sorát a soproni és a miskolci főispánok felmentése nyitja meg.

Hat főispánságot fognak egyesíteni, ezek a következők: Miskolc város közös főispánt kap Borsodvagy Abauj vármegyével, Pécs város Baranyával. Pest vármegye főispánja lesz egyúttal a kecskeméti főispán is, az aradi főispánság egyesül a csanádival, a mosoni a sopronival, a békési a csongrádival. A főispáni kar csökkentését már a közeljövőben kezesztul is viszi a kormány.

### A tarpai választás

eredményét a sajtó bizonyos részében, amelyre nézve kellemetlen, olyan kommentárokkal kísérik, ami a valóságok nem felel meg. Tény, hogy terror volt, ez azonban a Nagy Ernő pártja részéről nyilvánult meg és a Zsirkay párt szavazóinak felét sem engedte az urnához. Ennek ellenére is nyilvánvaló volt a Zsirkay többsége, úgy hogy amikor Nagy Ernő látta küzdelme kilátástalan voltát, ahhoz a taktikához folyamodott, hogy csekély számú hivatkozható birtokosokat, hogy a terrorra hivatkozhas-  
sék.

### Hódmezővásárhely

II. kerületében ma délelőtt féltizenkét órakor hirdették ki a választás eredményét. Összesen leadtak 5851 szavazatot, ebből érvénytelen volt 113, maradt 5738 érvényes szavazat. Takács József szociáldemokratára 2350-et, Kun Béla egységspártira 2192, Lázár Dezsőre 435 és Budaváry Lászlóra 461 szavazatot adtak le. Takács s Kun Béla között pótválasztás lesz.

## Kiélesedett az olasz-szerb helyzet

Bécs, aug. 29. (A „Hajdúföld“ bécsi tudósítójának telefonjelentése.) A „Neues Wiener Tagblatt“ holnapi száma a bécsi román követlől kö.öl cikket, mely szerint Benesnek külön terve van Ausztria megmentésére.

Az a hír, hogy Ausztria más országokkal szemben gyarmati viszonyba fog kerülni, vagy valamely hatalomnak politikai és pénzügyi ellenőrzése alá, nem vehető komolyan. A kisanant ezt sohasem engedné meg és a leghatározottabban tiltakozik az ellen, hogy egy más hatalom gyakoroljon gyámságot Ausztria felett.

Berlin aug. 29. (A „Hajdúföld“ bécsi tudósítójának telefonjelentése.) A „Vossische Zeitung“ római jelentése szerint ott meglehetősen izgalommal tárgyalják a jugoszláv sajtó fenyegető hangját. A mozgósítási híreket nem veszik túlkomolyan, de illetékes tényezők el vannak határozva, hogy Olaszország nem engedi magát meglepetni. A mai minisztertanács valószínűleg ezzel foglalkozott s ezzel hozzák kapcsolatba az olasz hadi gyminiszter Rómába érkezését és a királynál való kihallgatását. Mussolini, a falcisták vezére élesen támadja a kormányt, mert Jugoszláviával és Csehországgal szemben engedékeny magatartást tanúsít.

Budapest, aug. 29. Előkelő diplomáciai forrásból kaptuk az alábbi információt:

Ugy a hivatalos körök, mint a legszélesebb közvélemény a legnagyobb figyelemmel kíséri az Auszria jövőjével kapcsolatos kérdéseket.

A közönség azonban ezekben a kérdésekben nagyfokú tájékozatlanságot árul el, amit fokoz a sajtó egy részének téves magyarázatot kommitterja. Az osztrák válsággal kapcsolatos kérdések jelenlegi stádiuma a következő:

Ausztria mai életképtelen pénzügyi helyzetének szanalására több tervet dolgozott ki. Ezek a tervek azoaban csak tervek maradtak. Nemrégiben eljött Ausztria számára az utolsó perc s a nagyhatalmak is belátták, hogy az osztrák kérdés tovább nem odázható el. A londoni konferencián maga Lloyd George tagadta meg Ausztria közvetlen megsegítését, hivatkozva az angol népre nehezülő terhekre.

Olaszország, mint a legjobban érdekelt nagyhatalom élénk figyelemmel kísérte az osztrák kérdést, módokat is mutatott Ausztria megsegítésére. Végül a franciák hozakodtak elő egy közvetítő indítvánnyal, amellyel az osztrákokat a népszövetség elé utasították.

Hogy a népszövetség meddig fogja ezt a kérdést halasztani, az ma még bizonytalan. Az azonban kétségtelen, hogy Ausztriának ebben a kérdésben nincs annyi ideje, mint a népszövetségnek.

**A halogatást Szerbia agresszív magatartása idézte elő.** Ez a kis balkáni államból nagyhatalommá fel-fuvalkodott ország területi s hatalmi éhségében olyan módon lépett fel, hogy veszélyeztetni egész Közép-európa békéjét. Csak a nagy közönség előtt hatott szenzációként a Hollandi-ch Nieuws Bureau közlése, amely a szerb-cseh katonai készülődésekről közölt hírt s amelyben rámutatott arra, hogy a szerb, cseh katonai egyezmény célja a sokat emlegetett cseh-jugoszláv korridor megvalósítása. Szerbia évek óta kardörvénnyel a politikát folytat s ez csak részben irányul Magyarország ellen, mert politikája elsősorban az olasz érdekeket sérti.

Seppel elsősorban Benessel tárgyalta a kérdés megoldásáról, azután következett Wirth német kancellárral folytatott tanácskozása, ennek befejezése után találkozott Schanzer olasz külügyminiszterrel s miután egyikőtől segítséget kért.

A kérdésnek Magyarországra való vonatkozása az, hogy ezt a kérdést Magyarország megkérdezése nélkül megoldani nem lehet. Ilyen irányú döntés nem történhet meg. Nincs tudomásunk arról, hogy a jugoszláv csapatösszevonás ellensúlyozásaként milyen intézkedések történtek hivatalos olasz részről, de az olasz nacionalista szervezetek nem várva be a kormány intézkedéseit, már is megtették az előkészületeket arra, hogy esetleges jugoszláv támadás ellen az olasz nép fellépessen. Magyarországon az összes faktorok teljes nyugalommal nézik az eseményeket, magatartásukat azok kialakulásától teszik függővé.

Prága, aug. 29. A Csehország és Jugoszlávia között Marienbadban augusztus hó 24-én és 25-én megújított, a kisanant külügyminisztereknek prágai értekezletén jóváhagyott szerződést hivatalosan csak ratifikálása után hozzák a nyilvánosságra.

A „Narodni Lysti” értesülése szerint az új szerződés a két államot tíz évi érvényességgel kötelezi. Megtámadtatás esetén a kölcsönös katonai támogatásra, valamint a politikai és diplomáciai akciókban való együttes eljárásra.

Noha teljesen helyettesíti az eddig érvényben volt szerződést, a Magyarországra vonatkozó határozatait nem ismétli meg.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,  
Hiszek egy isteni örök igazságban:  
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen

## A nemzeti kisebbségek védelme

Bécs, augusztus 29. Az interparlamentáris unió mai tanácskozása délelőtt tíz órakor kezdődött.

A mai ülés napirendjén a nemzeti kisebbségek védelme szerepelt elsősorban. Báró Adelswaerd terjesztette elő jelentését. Az előadó azzal érvelt, hogy minden országban meg kell védeni a nemzeti kisebbségeket és ennek a védelemnek szankciót is kell adni.

A svéd delegátus beszédét különösen a magyarok hallgatták nagy figyelemmel.

Az előadó indítványozta, hogy az interparlamentáris unió határozza el, hogy a kérdés további tanulmányozására állandó nemzeti és gyarmati bizottságot küld ki, amelynek feladatává teszi, hogy a legközelebbi konferencia elé terjesszen a kisebbségek nemzeti és vallási szabadságáról nemzetközi jogszabályokat magában foglaló tervezetet minden államra egyaránt kötelező hatályos erővel.

Bécs, aug. 29. Az interparlamentáris konferencia ma délutáni ülését fél 4 órakor nyitotta meg Kohlelnök és bejelentette, hogy 13 delegátus kíván a kisebbségi kérdéshez hozzászólni.

Ezután Lukács György volt miniszter szólalt fel a következőket mondotta:

A népek önvendelkezése nevében népszavazás nélkül Magyarország és a tőle elszakított részek megkérdezése nélkül olyan államokhoz kényszerítették az elszakadt részeket, amelyek sokkal nagyobb mértékben nemzetiségi államok, mint volt a régi Magyarország. Mindezek dacára Magyarország aláírta a gyilkos trianoni szerződést.

— Elsősorban a kisebbségek védelmére vonatkozó, különösen az utódállamok által minden eddig láb-

bal tiport intézkedések azok, amelyeknek becsületes végrehajtása elemi szükségesség. Nyit titok, hogy a nemzetek szövetsége úgy, amint megalakult, a győztesek egyoldalú hatalmi szindikátusa. Ki kell mondanunk, hogy minden állam szabadon résztvehet a nemzetek szövetségében.

Az interparlamentáris unió nagy csoportja kimondani óhajtja, hogy a földbirtokreform címén a kisebbségekkel szemben alkalmazásba vett vagyonekhozásokkal hagyjanak fel. A vagyonekhozásokból eredő atrocitások ügyében a nemzetközi állandó bíróság kebeléből alakuljon a kisebbségi sérelmek elbírására egy kisebbségi bíróság, amely előtt a vagyoni aktorátus csak azokat a hatalmakat illesse meg, amelyek a nemzetek szövetségének tagjai, hanem valamennyi államot és valamennyi állami jellegű autonóm alakulatot is.

Lukács György beszédét erősen megtapsolták.

Dr Meidinger a csehországi németek nevében beszélt.

Lord Newton lépett ezután az emelvényre, akit az egész kongresszus nagy tapsal és éljenzéssel fogadott. A kisebbségek kérdése — mondotta — különös veszélyeket rejt magában. Nagy hiba volt az egyes nemzetiségeket megkérdezés nélkül más alacsonyabb kulturájú népek uralma alá helyezni. A világ szegénye az, amit az erdélyi magyarokkal tettek. (Éljenz.)

Müller vezérkari ezredes az erdélyi szászok nevében panaszkolt fel a sérelmeket.

Gieswein Sándor dr német, francia és angol nyelven tartott előadásában fejtegette, hogy a nemzeti kisebbségek kérdése a jelenkor egyik legsúlyosabb problémája.

Gieswein Sándor beszédét megtapsolták.

## Negyvenmillió a városi vállalatoknak

### A városi tisztviselők nem gazdálkodhatnak

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága tegnap délután 5 órakor Csóka Sámuel polgármesterhelyettes elnöklete alatt ülést tartott.

A tárgysorozat első pontját, az előterjesztést a világitási és egyéb városi vállalatok forgatókéjének megállapítása tárgyában, bizalmasan tárgyalták s az összes városi vállalatok forgatókéjének szaporítására 40.000.000 koronát szavaztak meg. Hogy az egyes vállalatok mily összeg erejéig részesülnek ezen összegben, arról nem adtak tájékoztatást.

### A vízdíj felemelése

Aczél Géza városi főmérnök hosszabban ismerteti a vízművek jelenlegi állapotát s annak a szükségességét, hogy a vízdíjakat emeljék fel. Előterjesztésében 100 százalékos emelést javasol.

A javaslattal szemben többen felszóltak, végre szótöbbséggel kimondta a bizottság, hogy augusztus hó 1-től visszamenőleg 8 koronáról 16 koronára emeltessek fel a víz ára köbméterenként s ugyanilyen arányban az eddigi 6 koronáról 12 koronára emeltessek fel az egyes közutak használati díja is.

### A tisztviselők földje

Dr Tatay Zoltán tb. tanácsnok előadó javasolta, hogy a nemsokára felszabaduló szikgáti földekből 130—140 katasztrális holdat 400—800 öles parcellákban holdanként 500 korona haszonbér fejében osszák

szét az összes városi hivatalnokok között.

A jog- és pénzügyi bizottság a javaslathoz nem járult hozzá, miután a tisztviselők nem érnek rá a gazdálkodásra és a földhaszonbérleteket úgy is csak albérlébe adnak. A javaslatot tehát levették a napirendről s megbízták a tanácsot, hogy a legközelebbi rendkívüli közgyűlés napjáig készítsen előterjesztést a városi tisztviselők helyzetén való javítás módzatairól, mert a földhaszonbérletek adását erre a célra nem tartják alkalmasnak.

### A város lóversenydíja

A bizottság a Debreceni Lovaregylet kérelmére a szeptember hónapban tartandó lóversenyekre 40 ezer koronás díjat, mint Debrecen sz. kir. város díját, megszavazott, tekintve hogy csupán a vigalmi adókból közel 100.000 koronát fog a lóverseny a városnak jövedelmezni.

### A mátai biztos vendéglátása

A mátai biztos részére a vendéglátással kapcsolatos kiadásainak megtérítéseként 20 hold föld díjtalan használatát javasolja a városi tanács.

Dr Vádry István tanácsnok kifogásolja azt, hogy a mátai biztos, mint városi hivatalnok, quasi koresmárosi minőségben ingyen földet kapjon. Ezzel szemben dr Tatay Zoltán előadó ismerteti a mátai biz-

tos speciális szerepét, aki kénytelen látogatókat, vendégeket fogadni. Évente csak bor 14 hektoliter fogy el.

Zöld József tanácsnok is felszólt a vendéglátás ellen, mely már-már tulzába csap s maholnap az idegen forgalom az eszem-izsom folytan megszázaszorozódik. A mátai biztos legyen hivatalnok s ne fogadjon vendégeket.

Csóka polgármesterhelyettes szintén hozzászólt a tárgyhöz s javasolja legkevesebb 10 hold föld ingyen használatát visszavonásig, miután a vendéglátás jó befektetés, mert a város ezért cserébe ingyen kapja meg az államtól a hortobágyi telefont.

Szótöbbséggel a bizottság elfogadta a polgármesterhelyettes javaslatát.

### A hortobágyi csárda

A juhartó gazdák egyesületének felebbezését, a hortobágyi csárda bérbeadása tárgyában hozott tanácsi határozat ellen, a bizottság elvetette, mert bár a méltányosság a juhartó gazdák egyesülete mellett szól, de a jogi helyzet folytán a tanácsi határozatot megmásítani nem lehetett.

Elnök az ülést 7 óra után rekesztette be.

## Ausztria pénzügyei

Bécs, aug. 29. (A „Hajduföld” bécsi tudósítójának telefonjelentése).

A bécsi zavaros helyzetet még inkább súlyosítja az a körülmény, hogy a szociáldemokraták a parlamenti főbizottság első ülésén indítványt tettek, mely szerint csak akkor hajlandók a kormánnyal való együttműködésre, ha a kormány elfogadja az értékpapírok, külföldi valuták és letétek zár alá vételére vonatkozó indítványukat.

Erre a hirre számosan kérték ki a bankoknál levő letétjüket, a Giro és Pénztáregyesület ellenben elhatározta, hogy az első napon csak az első ezer jelentkezőt elégíti ki.

A kormányajtóban ma hivatalos cáfolatok jelentek meg, mely szerint a Seppel-kormány nem gondol ilyen erőszakos rendszabályokra és a keresztény szocialisták csak olyan feltételek mellett hajlandók a szociáldemokratákkal való együttműködésre, amelyek nem ellenkeznek az eddigi polgári politikával. Nyilvánvaló, hogy ezt a félhivatalos cáfolatot az osztrák pénzügyi világ megnyugtatósára adták ki.

Róma, aug. 29. (A „Hajduföld” bécsi tudósítójának telefonjelentése.) Olaszország hajlandó a 70 millió lira kölcsönön kívül egy újabb 40 millió kölcsönt adni Ausztriának, de kiköti, hogy ez csak a jegybank aranyfedezetének kiegészítését szolgálhatja s ezzel szemben olasz konzorciumnak kell kapni a jegybank részvénytöbbségét.

## Uj bombamerénylet

Budapest, aug. 29. A Ferenc-körut 1. szám alatti Eievator kávéházban elhelyezett Nemzeti Demokrata Párt helyiségének ajtajában ma este Németh Jánosné egy bombalakú tárgyat talált, amelyet a házbéliek vízzel bőségesen leöntöttek, úgy hogy az előhívott rendőr konstatalta az ártalmatlanságát.

Az állítólagos bomba két egymásra helyezett fadarab vaspantokkal összekötve és 30 cm. gyújtózsínórral ellátva.

A nyomozás a helyszínén az északa folyamán megindult.

A nyomorakció

Budapest, aug. 29. Barta Richárd, a kabinetiroda főnöke Eszterházy Pál herceghez, aki tudvalegleg 5 millió koronát adományozott a kormányzó nyomorenyhító akciójára...

A monarchia adósságai

Budapest, aug. 29. A párisi jóvátételi bizottság elnöke a kormányt, hogy Bécsben szeptember 3-án és 4-én konferenciát tartanak a volt monarchia adósságainak ügyében...

A német jóvátétel

London, aug. 29. A »Times« vezércikkben foglalkozik Sir Georg Bradbury ama fontos kijelentésével, hogy Németországnak haladékat kell adni...

Az »Evening Standard« azt mondja, hogyha Franciaországban komolyan akarják azt, hogy Németország ne bujhasson ki kötelezettségei alól...

Berlin, augusztus 29. A »Hajduföld« bécsi tudósítójának telefonjelentése. A mai minisztertanács után híre kelt, hogy a német nehéz ipar képviselői Stinnes Hugóval együtt Párisba utaznak...

Páris, aug. 29. A jóvátételi bizottság ma délutáni ülésén a megoldási módokról tanácskoztak, de kiderült, hogy ezek az elvi állásponttal nem egyeztethetők össze.

Szavazás az alkoholról

Stockholm, aug. 29. Tegnap folyt a népszavazás alkohol tilalom behozatalára. A szavazásban feltűnő ember vett részt. A svéd főváros rendkívül élénk képet mutatott...

Az újságírók jótékonycélu estje nyitja meg a Csokonai-színházat

Mint már ismeretes: pénteken az újságírók nagyszabású jótékonycélu színházi estje nyitja meg a Csokonai színházat. A debreceni sajtó munkásai ünnepi estét akarnak nyújtani a debreceni közönségnek...

Az est minden közreműködője a legnagyobb lelkesedéssel dolgozik azon, hogy a legjobbat produkálja.

A debreceni összes dalárdák Mátyás Sándor karnagy vezetésével két számmal is szerepelni fognak s ez a hatalmas kórus bizonyára nagy hatást fog kiváltani.

Gyujtogatással vádolva

A múlt hónap végén ismeretlen tettes felgyújtotta a Nádudvar határában folyó Hortobágy folyó fahidját. Ugyanekkor tűz támadt Nádudvaron az ottani mozihoz est előadás alkalmával.

A gyujtogatással Turuczky Sándor kémenyepró segédét gyanúsították, akit tegnap vont felelősségre a bíróság.

A tűz kitérésénél ott volt ugyan, de éppen ő segített legteljesebben az oltásban.

A tanúk kihallgatása után az ügyész eljuttatta a vádat, mire a bíróság megszüntette ellene az eljárás és azonnal szabadlábra helyezte.

szavalja, Timár Ila, az új énekesnő, a Bőregér legszebb áriáit éneklé, Kovács Terus, az új szubrett Markovics Andorral, az új táncoskomikus...

Jegyeket, miután Póter Dezső, a Csokonai színház pénztárosa tegnap még nem érkezett meg, tegnap még csak előjegyezni lehetett.

A Bozzay-telepi dráma

Bakos Zsigmond csendőrmestert, akit a múlt héten heves szóváltás és dulakodás után öt bajonetszurákkal megölték...

A kihallgatás több, mint négy óra hosszat tartott. Utána a kihallgatást végző csendőr hadbíróügyész Bakost előzetes letartóztatásba helyezte.

A csendőrmester vallomásaiban részletesen kitért minden, a családi drámával szoros összefüggésben levő eseménvre s azt igyekezett bebizonyítani, hogy Deme halálát önvédelemből állította elő.

Bakost a Péterfia-utcai katonai fogdában őrzik.

Panamák a román államvasutnál

Felmentették a CFR elnökgazgatóját

Budapest, augusztus 29. Bukarestből kapott híradás alapján beszámoltunk már arról, hogy mekkora kereskedelmi korrupció uralkodik Romániában és hogy a központi kereskedelmi kamara kormányfeliratban kért orvoslást Moson kereskedelmi minisztertől.

Hihetetlen történetekről készítettek ezekben az irodákban panaszjegyzőkönyveket, melyek egyik legjellemzőbbje egy kolozsvári autómobilkereskedő esete.

A liberális kormánypart a jegyzőkönyveket azonnal felterjesztette a kormányhoz és hogy ezek milyen hatással voltak Moson miniszterre, kitűnik abból, hogy Tancred Constantinescu államvasuti elnökgazgatót felmentette állásától.

12 ént rakták ki, csak augusztus 27-én érkezett meg Kolozsvárra.

Ennek a feltűnő késelemnek okát jól illusztrálja a szállítmányról szóló intern cégszámla. Ebben a számlában 45.000 lei szállítási díjon és 2 százalékos kezelési költségen felül a következő tételek szerepelnek még: Költségek mellékelt számla szerint 2800 lei. Közbenjárás 30.0 lei.

A bíróság megállapította, hogy a cikk tartalma alkalmas arra, hogy Kovács Bélát kommunistanak tartsák, ez pedig reá nézve becsületstítség K. Nagy Zoltán ügyvéd főmagánvádló súlyosbításért, Reitz felmentésért felelősséget.

Háromezer korona a barátságos arcért

Érdekes sajtópert tárgyalt tegnap délelőtt a debreceni kir. törvényszék dr. Visky Sándor enkölete alatt működő büntető tanácsa. A vádlott Reitz János dr., állatgyógyászati főfelügyelő volt, aki a »Tiszántúli Hírlap« 1921. július 24. számában a »Barátságos arcot...« című rovatban közleményt írt s abban Kovács Béla dr. vármegyei főispáni titkár személyével foglalkozott.

Reitz beszerte, hogy a cikket ő írta, de tagadta azt, montha a cikkben rágalmazó, vagy becsületstítségű kitételek lennének.

A bíróság büntetésnek mondotta ki Reitzot becsületstízés vétségében s ezért 3 ezer korona pénzbüntetésre ítélte, de a büntetés végrehajtását 3 évi próbaidőre felfüggesztette. Kőte es azonkívül az ítéletet

és annak indokolását a Tiszántúli Hírlapban saját költségén közölni.

A bíróság megállapította, hogy a cikk tartalma alkalmas arra, hogy Kovács Bélát kommunistanak tartsák, ez pedig reá nézve becsületstítség K. Nagy Zoltán ügyvéd főmagánvádló súlyosbításért, Reitz felmentésért felelősséget.

Fegyvertisztítás emberhalállal. Szegedről jelentik: Széchenyi Antal csendőr főzsermester a III-ik kerületi lakatnyában szolgáló revolverét tisztogatta. Ezután két rendőrtiszt fellebbvalójának revolvere tisztogatásához fogott és ekkor az egyik revolver Széchenyi kezében elsült a tőltetlennel hitt pisztyoly az egyik rendőrt, Cs. Kovács Imrét lölte agyon, aki jajszó nélkül a földre zuhant.

1922 augusztus 30. (Szerda)

Prot.: Róza. Kath.: Róza. A Meteorologiai Intézet időjárása: Tulnyomon derült, száraz, meleg idő várható.

A Baross-szövetség ülése este 7 órakor a hivatalos helyiségben Piac-u. 8.

Baltazár - héberül

A clevelandi Jüdische Weltből vesszük ezt a rendkívüli hírt: Baltazár Dezső debreceni református püspök megjelent a clevelandi zsidó-egyletek díszgyűlésén, amely a B'nai Brit Hallban folyt le nagy pompával.

Azzal kezdte beszédét, hogy tisztelet a zsidó nép iránt nem újkeletű. Attanulmányozta héberül a bibliát, emlegette be és az a meggyőződése, hogy a zsidók a megapítói az igazi békének, igazságosságoknak.

Baltazár ezután héberre fordította a beszédét, egymásután citált a prófétáktól kifogástalan szefárd kiejtéssel. Baltazár püspök végül a következő héber mondatot fejezte be a beszédét: »Veaslach eth ha'jaana, vehive ale zajith be-fiha vajedá Noach ki kalu hámajna«.

Egymillió pénztárjegyek

Budapest, aug. 29. A folyó évi termés értékesítésével és az általános aranykedvvel kapcsolatban észlelhető mindinkább fokozódó pénzforgalom könnyebb lebonyolítására, valamint a külföldön készülő államjegyek kímélése érdekében a magyar királyi állami jegyintézet augusztus 30-ától kezdve látra szóló nem kamatozó pénztárjegyeket ad ki.

Ezeket a pénztárjegyeket három értékfokozatban bocsátják ki és pedig 100,000, 500,000 és 1,000,000 koronáról szólnak. A pénztárjegyeket egyelőre csak a magyar királyi állami jegyintézet budapesti főintézete fogja kibocsátani.

Fe hatalmazást fog nyerni arra, hogy ezekkel a pénztárjegyekkel elsősorban az Állami Jegyintézet gérszámla tulajdonosainak követeléseit elégítse ki.

Államjegyeket helyettesítő ezen fizetési eszközöknek elfogadására senki sem kötelehető. Így a szoban forgó pénztárjegyek csak akkor adhatók ki, ha az illető fél kívánja, vagy ahhoz hozzájárul.

Hirdessünk a HAJDUFÖLD-ben

A paprika miatt

Megírta a Hajduföld, hogy a rendőrség letartóztatta Mészáros Józsefnek cízmádjánét lopás és orgazdaság miatt, mivel az oláh megszállás alatt oláh katonáktól lopott holmikat vásárolt meg, amely az Angolkirályi és az Arany Bka-szálloda tulajdona volt, új eszközöket, törülközőket, fehérnemű körülbelül 50 ezer korona értékben. Egy alkalommal pedig betört Belegrad Antal Csapó-utcai üzletbe, onnan pamutokat, cérnát lopott el.

A lopott holmikat a lakásában rejtette, meg azokat féje előtt is titkolta. Egyszer azonban nyitva felejtette az állandóan lezárt szekrényt, amelyben a lopott holmikat rejtette el és így féje tudomást szerzett a lopott holmiktól. Aznap felesége nem főzött neki ebédet s mikor e miatt szemrehányást tett neki, felesége a szóváltás hevében fejéhez vágta a paprikával teli tartót. A férj erre dühbe jött és feljelentette tolvaj feleségét.

Igy került a bíróság elé Mészáros József, de a vádlottak padjára ültették feleségét is. Mészáros József cízmádját orgazdaság vétségé miatt, nevezetesen azért, hogy ő is tudott volna a lopásról s az orgazdaságról.

Mészárosné mindent tagadni igyekezett, de a tanúk ellene vallottak. Mészárosra nem merült fel terhelő adat.

Balog István kir. ügyész vád. Pórszász Károly és Nagy István védőbeszédét után a bíróság kihirdette ítéletét, melyszerint a szászorsági egy évi börtönrre ítélte, míg Mészáros felmentette a vád alól. A büntetésből négy hónapot kitöltöttnek vett a bíróság. Ugy az ügyész, mint a védő felebbezeit az ítélet miatt.

**HIREK**

— **Visszaküldték a vetésjelentést.** A földmivélségi miniszter tegnap már második ízben küldte vissza a Debrecen város területére vonatkozó vetésjelentést helyesbítés és kiegészítés végett. A vetésjelentést Csobán Endre főlevéltáros, a városi statisztikai hivatal vezetője fogja kiegészíteni.

— **A monostorpályi jegyzői állás.** A monostorpályi megüresült jegyzői állásra a devecsei járás szolgabírája a pályázatot meghirdette. A pályázók között van Sarkady István is, aki az első helyen van jelölve s akiben a község vezetői is kellő garanciát látnak. A Szilágyi vármegyéből menekült Sarkady István megválasztása ugy szölván befejezett ténynek tekinthető.

— **Ajándék az inségeseknek.** Szőlősi Mihály Teleki-ut a 40. szám alatti lakos, tirmester a polgármesternek bejelentette, hogy az inséget szenvedő szegények számára egy métermázsza búzát ajándékozik.

— **Debreceniek győzelme a miskolci tenniszversenyen.** Részletesen beszámolt már a Hajdúföld a miskolci tenniszverseny elődöntő mérkőzéséről s a debreceni versenyzők sikeres szerepléséről. Vasárnap zajlott le a döntőmérkőzés. Wildner Károlyné a döntőmérkőzés során fölényesen verte Mrs. Gaudon angol játékosnőt s ezáltal megnyerte az első díjat és Miskolc bajnokságát. Várady-Szabó Andor huszárfőhadnagy, akinek szép és biztos játéka nagy elragadtatást keltett, két harmadik díjat nyert, a férfi párosban, ugyancsak harmadik díjat nyertek Nagy Ilonka, Tamássy Zoltán huszárfőhadnagy és Dreznér Iván is. A győztesek igen szép tiszteletdíjat kaptak. Az elért szép eredményt növeli az a körülmény, hogy a debreceniek a legjobb fővárosi és vidéki versenyzőkkel állottak szemben és csak olyan régi, hírneves országos bajnoktól, mint Kelemen Aurél szenvedtek vereséget. A győztesek valamennyien a debreceni katonatiszti lawn tennis kör tagjai.

— **A Magyar Cserkész szövetség IX.** (debreceni) kerületi intéző-bizottsága szeptember hó 6-án, szerdán délután 6 órakor a r. iskola tanári szobájában tartja legközelebbi gyűlését. Dr. Wallisch Oszkar, főtitkár.

— **A ref. egyház iskolaszéke** ugy határozott, hogy az új tanévre való beiratások alkalmával minden elemi iskolai tanuló után 80 korona díj fizetendő iskolai felszerelés címér. Ez összegből 50 korona a tanterem szemléltető eszközeinek pótlására, 30 korona pedig az iskolaegyesület támogatására fordítatik. Ez utóbbi intézmény kebelében a növendékek ingyenes ambuláns orvosi kezelésben részesülnek. E fogadhatóan igazolt szegénység esetén e fizetés terhé alul felmentés adható. A 80 kor. befizetéséről a beíratás teljesítő tanítók nyugtát adnak. Beírások: Szept. 1. javító- és magánvizsga; szept. 2., 4. és 5. délelőtt 8-11-ig és délután 3-5-ig iratkozás; szept. 6-án d. e. 8 órakor érvényitő isentisztelet, melynek végzetével kezdődik a tanítás. Uray Sándor, ref. iskolaszéki elnök.

— **Védekezés a fauzsora ellen.** A városi tanács az erdő és fatigyek kormánybiztosának leirata folytán felhívja a város lakosságát, hogy amennyiben a csonka Magyarországi területéről származó faanyagok eladásánál a kitermelési és szállítási költségek figyelembe vétele mellett indokolatlanul magasnak lát, az árbehajtást tapasztalja, erről az árviszsgáló bizottságot (Csapó utca 1.) a megfelelő bizonyító adatok beszolgáltatása mellett a megtörő intézkedések megtétele végett közvetlenül értesítse.

— **Még a rolettákat is . . .** A siketnének intézőbizottsága jelentést tett a rendőrségnek, hogy az intézet folyosójának ablakain levő rolettákat és függönyöket ismeretlen tettes ellopta. A kár 20 ezer korona. A nyomozás folyik s a rendőrség már nyomában van a tetteseknek.

— **Árdrágító kofa.** Tegnap délelőtt Szabó Lejostól Halap 161. szám alatti lakost elállították a rendőrségnek, mivel a tej literjét 30 koronáért árultotta 24 korona helyett. A nála levő 30 liter tejet elkobozták s azonnal áruhába becsátották. Szabóé ellen árdragító visszaélést miatt folyik az eljárás.

— **A közléstviselő nyelvtanfolyamának** utolsó ciklusa szeptember hó 3-án délelőtt 11 órakor kezdődik. A tanfolyamokra (német, francia, angol, olasz) beiratkozhatnak közléstviselők és közintézmények alkalmazottai havi 100 korona tandíj ellenében. Tanítás lesz ugy kezdők, mint haladók számára. Beírások naponta. A vegleges tanrend megbeszélése céljából felkeretnek az összes beiratkozók, hogy vasárnap, szeptember hó 3-án délelőtt 11 órakor a nyelviskola helyiségében (Széchenyi-u. 42) megjelenni sziveskedjenek.

— **Nyolcvanezer koronát elvesztett.** Parentézy Lajos gyűjlesztő, aki a Szent Anna-utca 64. szám alatt lakik, tegnap este 8 óra körül a Forgalmi Hivatalnál szemben levő fasori padra ült s miután megváltotta jegyét, még 10 percig tartózkodott ott. Pár perc múlva meglepve vette észre, hogy pénztárcáját, amelyben 80 ezer korona, több okmány, csekk volt, elvesztette. Valószínűleg a jegyváltás után kabátja zsebe mellé csuszott a pénztárca. A nyomozás megindult. A károsult 10 ezer korona intalmat ad a becsületes megtalálónak, ha beküldi a pénztárcát a Balassa főtéri csemegeüzletébe.

— **Tolvaj cseléd.** Waldman János műegyetemi hallgató, aki Miklós-utca 16. szám alatt lakik, feljelentette cselédjét Nyiri Esztert, mivel elloptól tőlk fehérneműt, cipőt, ruhaneműt körülbelül 50 ezer korona értékben s ezután megszökött. A rendőrség elrendelte országos körözését.

— **Beírás és felvétel a ref. leányközépiskolában.** Szeptember 1-én: reggel 8-12-ig beírás a II-ik osztályba; d. e. 10-től az I-ső osztályba lépők felvételi vizsgája. D. u. 3-tól javító-, pótló és különböző vizsgák. Szept. 2-án beírás az I-ső osztályba. D. u. vizsgák. Szept. 4-én beírás a III-IV. osztályba; szept. 5-én az V., VI., VII., VIII.-ba. Magánvizsgák: 4-én (írásbeli), 5-én (szóbeli rész) reggel 8-tól. A felvételi az I-ső osztályba a felvételi vizsga eredménye alapján történik. A II., III. és IV-ik osztályba lépők volt rendes tanulók jelentkeznek a beírás napján d. e. 12 óráig annyival inkább, mert egy osztályba csak 45 tanuló vehető fel. Tandíj a 4 alsó osztályban protestánsoknak 1000, nem protestánsoknak 2000; a 4 felső osztályban protestánsoknak 1500, nem protestánsoknak 3000 korona. Mas díjak címén a beírásnál még 420 K okvetlen fizetendő. A tanév ünnepélyes megnyitása szept. 7-én d. e. 10 órakor a Kossuth-utcai templomban.

— **Unger István,** a Csokonai-színház bonvivántja külön bejárattal butorozott szobát keres.

— **Beiratások** a debreceni nyilvános m. polgári fiúiskolába (Csapó u. 58) 30-tól délelőtt 8-12-ig eszközölhetnek. Javítóvizsgálatok 31-én délután 2 órakor.

— **Adomány.** Özv. Trnka Gottliebne malomtulajdonos Schindler Olga elhalálozása alkalmával 500 koronát adományozott a szegény gyermekek felruházására a Hajdúföld utján. Az adományt rendeltetési helyére juttattuk.

— **Iskolakönyvek, Analfynál.**

— **Állandó étkezők** (abonások) felvételnek Albert Belvárosi Éttermében. Kötő, házias magyar konyha! Köztisztviselőknek árendedmény!

— **Dr. Benedek László** egyetemi ny. r. tanár idegyógyászati rendelését megkezdte Kossuth-u. 26. sz. alatt d. u. fél 3-4.

— **Jablonszkyne** szőnyeg- és gobelin-szővő tanfolyamán gyorsan és eredményesen készíthet eredeti perzsát, keletit és gobelint. Tanítványokat felvesz József kir. herceg-utca 40.

**SPORT**

**Harmadszor a Hősök serlegéért.** Közel három hét alatt harmadik ízben csapnak össze a DTE és DKASE, hogy eldöntsék, ki lesz a védője ez évben a Hősök emlékére alapított vándordíjnak. Tavaly 1:0 győzelmevel a KASE szerezte meg a vándó díjat, az idén két ízben találkozott a csapat, de először 0:0, most pedig 1:1 arányban eldöntetlenül végződött a mérkőzés. A harmadik, döntő mérkőzést hétköznapi penteken, szeptember 1-én játsszák le az ügérterei pályán.

**Katonai football mérkőzés** lesz csütörtök délután: a nagyerdői pályán két rendkívül érdekes mérkőzés kerül eldöntésre. A debreceni honvédegyes dandár legénységi csapata, a budapesti honvéd vegyes dandár legénységi csapatával mérkőzik. míg utána a debreceni tiszt csapat a miskolci tiszt csapattal mér össze erejét. A csapatok igen jó játékerőt képviselnek, így mindenképpen izgalmas és élvezetes mérkőzésre van kiírás. A mérkőzéses iránt osztatlan nagy érdeklődés nyilvánul meg. Kezdeté 3 és 5 órakor.

**A Pannonia Barcelonában.** Budapestről jelentik: A Pannonia csapat abban az összeállításban, ahogy szeptember 10-én az Európa-bajnokság sziatjához áll Barcelonában, időre vezetett az újpesti öbölben. Az eredmény minden tekintetben megnyugtató: a csapat 6 perc 23 mp. hihetetlenül jó játékkal sikert ért a célon. 2000 méteren meg sehol sem érték el ilyen kitűnő időt. Jogosult tehát a remény, hogy a Pannonia, amely csütörtökön indul, győztesként tér haza Barcelonából.

**Észak—Kelet** Tegnap este állította össze a kerületi kapitány a keleti kerület válogató csapatát, amely vasárnap Miskolcon játszik az északi kerülettel. A csapat a következő: Farkas (DVSC), Erdélyi (Kisvárdai SE), Fried II (DKASE), Urbanovics (DTE), Sipos (DKASE), Szolárszky (DVSC), Mertin (DKASE), Főrizs (DTE), Guttmann (NyTVE), Molnár (DVSC), Polantzky (DVSC). — A miskolci csapat a következő: Szilágyi—Dankó, Posteiner—Hernády, Pataki, Kripkó—Baán, Rieff, Csapka, Munoray, Presovszky, Taztalék Chojka Pimpi.

**Színház**

**Színház és mozgószínházak közlönyei:**  
Kistündér, Halalisten 2 ságer Urániában.  
Viola II péntektől látható.  
Kacagó—Vig—Est ma utoljára az Apollóban Chaplin és Coconquantin.  
Kutya van a kertben, gobéfufang ma utoljára az Apollóban.  
Priscilla Dean legjobb szerepében pénteken az Apollóban

**A főzsde**

**Magyar korona: 29.**

**Értékpapírok**

Magyar hitel 5000, Osztrák hitel 975, Angol-Magyar 905, Leszámitoló bank 1240, Magyar—Olasz 350, Jelz hitelbank 275, Hazai bank 800, Salgó 86000, Rimamurányi 11300, Közinti 4425, Déli vasút 5200, Általános takarékpénztár 14700, Budapesti gőz. 11750, Gizella 7000, Hungária 117,50, Viktória 27500, Beesini 30500, Kohó 27000, Általános kőszén 67000, Urikányi 30500, Adria 28500, Atlantic 4500, Levante 43000, Trust 12050, Gaus-Danubius 46000, Ganz villamos 65000, Lipták 1240, Magy. acél 8100, Schlick 3500, Wörner 2050, Brassói 16800, Izzó 22500, Spodium 3950, Hazai faterm. 6000, Klótid 8800, Erdő 950, Naici 39000, Neuschl. Licht. 540, Orsz. fa 175, Telefon 13150.

**Hivatalos devizejegyzék.**

A Devizaközpont ma a következő hivatalos árfolyamokat állapította meg:

**VALUTÁK:**

Napoleon 7100, Angol font 8400—8600, Léva 1070—1100, Dollár 1865—1915, Francia frank 142—145, Lira 82,0—84,00, Osztrák korona 2,20—2,30, Lei 1700—1750, Szokol 700J 7200, Svájci frank 355 365, Dinár 21,00—21,40, Lengyel marka 24—26, Hollandi forint 735 755, Belga frank 134—144.

**DEVIZÁK:**

Amsterdam 735—755, Bukarest 17,00—17,50, Kopenhága 400—415, Krisztiana 320—330, London 8400—8600, Berlin 1,20 1,35, Milano 82,00—84,00, Páris 142—145,—, Prága 70,00—72,00, Stockholm 500—515, Zürich 355—370, Bécs 200—210, Szófia 10,70—11,00, Zágráb 5,30—5,40, Newyork 1875—1925, Varsó 24,50—26,60, Brüsszel 134,00—138.

**Zürichi zárlat**

Berlin 37,00 Holland 204,75, Newyork 525,75, London 2346, Páris 4065, Milano 7320,00, Brüsszel 4035, Prága 1875,00 Budapest 29, Zágráb 150,00, Bukarest 310, Varsó 650, Bécs 0000,50, Osztrák lebelyegzett 0000,75.

**Terményfőzsde.**

Hivatalos árak: Új buza 76 kg. tiszavidéki 7150—50, egyéb 7100—7150, 79 kg. tiszavidéki 7250—7300, egyéb 7200—250, új rozs 5250—300, takarmány árpa új 6200—400, ó zab 6100—300, tengeri 7700, repec 125—135, Korpa 4300—4400.

**Sertésjelentés.**

Szabadvásári maradvány 1102 sertés és — süldő, érkezett 288 sertés és — süldő, — malac, eladott 133 sertés.

Árak: Zsirsertés fiatal nehéz 340—360, könnyű 280—355.

Zártvársári maradvány — sertés, érkezett —, eladott 10.  
Árak: Fialal könnyű 274—300.

**Lipcei Szőrmeház**

szőrmester  
SZŐRME MEGÓVÓ INTÉZET.  
Elvállal minden e szakmába vágó munkákat  
Szőrme festést és kikészítést  
Speciál rókafejtést.

**Új üzlet!!**

DIÓSZEGI UTCA ÉS NYIL  
UTCA SAROK.  
MINDENFÉLE NYERS  
BŐRÖK BEVÁLTÓHELYE

**Dollárt, ARANY, EZÜST**  
pénzt, mas időgen  
penzi legdrágab-  
ban vesz  
**Simon Bankiroda DEBRECEN,**  
Kossuth-u. 11  
Idegen kifizetések legolcsóbban. T. 903.

**Apró hirdetések**

**Geréby-telep** Király Ferenc utca  
6. szám alatti ház  
300 kvadrat szőlőterméssel azonnal eladó.  
Ertekezni bármikor lehet Szabó József  
tu. ajdonossal.

**Vásárolók** jó forgalmu melék-  
ket vihetnek magukkal.  
Cím a kiadóban.

**Hajdunánáson** Fő utca mentén  
piachoz közel szé-  
nagy terem mellékhelyiséggel tanciskolap-  
nak igen alkalmas, november 1-től kiad-  
Ertekezni Hajdunánás, Kossuth utca 1418.

**Kifutó** akár fiu, akár leány jó fizetés-  
sel felvétetik lapunk kiadójában

**Bélyeggyár és vésőintézet**  
PAULÓ I.  
Batthyányi-utca 22.  
Telefon 1365.

**RUN JÓZSEF**  
kés- és műszerműves  
Debrecen.  
Széchenyi-u. 1. szám

**Hivjon meg**  
ha van aranya vagy ezüstje el-  
adó a legtöbbet én fizetek érte  
**Kramer** Simontfy  
utca 17.

**Darabos mész**  
oltott mész, cement, téglá, cserép,  
fedél-**száraz tűzifa,** porosz  
lemez  
azonnali szállításra beszerezhető:  
**BARTHA fatelepén,**  
Ispatóly-u. 3—c. Telefon 785.

**Nehéz az élet,**  
jó ruhába járni gondot ad,  
olcsón beszerezni tessék **VÉGHEZ**  
menni, hol **kevésbé használt** finom  
férfi ruhák állandóan kaphatók.  
**Vár-utca 2. sz.** (Zenedével szemben)

**KALAP**  
nyakkendő, fehérnemű, leg-  
olcsóbb beszerzési forrás  
**WERNER SÁNDOR**  
FERENCZ JÓZSEF-UT 72. SZ.  
(Király-utcaival szemben.)